
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Reunião Geral da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 05.05.2018, 9h30 às 12h.

Quórum: Augusto Luis Fassina, Fernanda Facchin Fioravanzo, Gustavo Valente Ruivo,
Manuele Monttanari  Araldi,  Milene Zílio,  Sarajane Lima de Olivreira,  Simone Fragoso
Courel, Thaís Alves Ghenês, Viviane da Costa Pinheiro.

Pautas:
1) Repasse dos Núcleos
1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica
1.2) Núcleo de Educação
1.3) Núcleo de Políticas Públicas
1.4) Núcleo de Psicologia Organizacional e do Trabalho
1.5) Núcleo de Psicoterapia
2) Repasses da Gestão
2.1.) Encontro Gaúcho da Psicologia
2.2.) Portal da Transparência
3) Plenária Ampliada e Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra

Assunto: (1) Repasse dos Núcleos
Encaminhamento: 
(1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica: Simone Fragoso Courel informa acerca do andamento
do  Núcleo,  relatando  pautas  que  estão  sendo  debatidas,  entre  elas  a  produção  de
documentos e destaca a atualização da Resolução Nº 7/2003.
(1.2)  Núcleo  de  Educação:  Simone  faz  repasse  das  discussões  do,  relatando  sobre  a
produção de material de orientação pelos Núcleos de Educação da Sede e da Subsede Serra
articuladamente  e  sobre  a  participação  dos  colaboradores  como  ouvintes  do  Conselho
Municipal de Educação de Caxias do Sul,  em que está sendo pleiteada representação do
CRP-RS.
(1.3) Núcleo de Políticas Públicas: Manuele Monttanari Araldi faz repasses do andamento da
Comissão  de  Políticas  Públicas,  da  abrangência  de  pautas  e  das  questões  atinentes  ao
controle social. Orienta que pautas relevantes sejam alinhadas no grupo de Whatsapp dos
representantes do controle social do CRP-RS. Atualmente a conselheira Fernanda Facchin
Fioravanzo coordena o Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra e relata que a II Edição
do Seminário “Outras Palavras e Outros Olhares sobre o Uso de Álcool e Drogas” está em
construção no Estado em parceria com Associação Brasileira Multidisciplinar de Estudos sobre
Drogas (ABRAMD), Rede Multicêntrica e Movimento Nacional da População de Rua (MNPR).
Relata que serão realizados quatro seminários regionais nas regiões de abrangência do CRP-
RS  (Subsede  Serra,  Subsede  Sul,  Subsede  Centro-Oeste  e  Região  Metropolitana)  que
culminarão em um seminário estadual. Gustavo Valente Ruivo faz repasses sobre o Centro de
Referência em Saúde do Trabalhador da Serra (CEREST Serra). Thaís Alves Ghenês fala da
participação, juntamente com Tatiane Baggio, em cine-debate sobre o documentário “Marias”
na  Semana  Acadêmica  do  Curso  de  Psicologia  da  Universidade  de  Caxias  do  Sul  em
21.05.2018.  Relata  que  neste  mês  participará  da  primeira  reunião  ordinária  do  Conselho



Municipal dos Direitos da Mulher de Caxias do Sul como conselheira titular.
(1.4)  Núcleo  de  Psicologia  Organizacional  e  do  Trabalho:  Sarajane  Lima  de  Oliveira  faz
repasse sobre seminário que ocorrerá no auditório da Subsede Serra para orientação sobre
início da caminhada profissional com participação do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e
Pequenas Empresas (SEBRAE) e da Área Técnica do CRP-RS. Os debates estão alinhados
com Núcleo de Formação da Subsede Serra. Relata também sobre produção de flyers de
orientação  sobre  o  fazer  das/os  psicólogas/os  nas  organizações  e  sobre  saúde  das/os
trabalhadoras/es juntamente com Comissão de Psicologia Organizacional e do Trabalho. 
(1.5) Núcleo de Psicoterapia: Milene Zílio informa sobre a produção de uma cartilha acerca da
psicoterapia  produzida  pela  Comissão  de  Psicoterapia  em  parceria  com  o  Núcleo  de
Psicoterapia da Subsede Serra.  Feito alinhamento sobre a importância da participação de
representante  do  Núcleo  de  Psicoterapia  mensal  ou  bimestralmente  nas  reuniões  da
Comissão de Psicoterapia. Repasse sobre a participação de Milene e Simone Fragoso Courel
na  Semana  Acadêmica  do  Curso  de  Psicologia  da  Universidade  de  Caxias  do  Sul  em
22.05.2018.

Assunto: (2) Repasses da Gestão
Encaminhamento:
(2.1) Encontro Gaúcho da Psicologia: Feito repasse sobre a organização do encontro que será
realizado  em 16,  17  e  18.08.2018  na  Assembleia  Legislativa  do  Rio  Grande  do  Sul  em
comemoração ao Dia da/o Psicóloga/o e terá como objetivo abordar diferentes aspectos e
campos profissionais e promover a troca de experiências. Será um evento aberto a psicólogas
e psicólogos, estudantes de psicologia e demais interessados no assunto. A atividade será
gratuita  e  a  estimativa  de público  é  de 700 pessoas circulando pelo  evento  que conterá
conferências com especialistas, palestras, mesas temáticas, espaços de orientação técnica,
exposição de pôsteres, feira com entidades e centros de formação e programação cultural.
Solicitou-se, ainda, a divulgação e ampla participação dos colaboradores.
(2.2) Portal da Transparência: Conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo repassa informações
sobre Portal da Transparência como ferramenta para transparência e prestação de contas dos
atos do CRP-RS para com sociedade.  Orientou sobre disponibilidade dos documentos do
Sistema Conselhos de Psicologia no site dos Conselhos Regionais e do Conselho Federal de
Psicologia. Retomada a importância da qualidade das informações que são disponibilizadas
nos registros das reuniões e nos registros do controle social (nomes completos das pessoas e
das instituições, clareza das informações, entre outros).

Assunto: (3) Plenária Ampliada e Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra
Encaminhamento:  Conselheira  Manuele  Monttanari  Araldi  elucida  que  em  reunião  da
Comissão de Descentralização houve entendimento da necessidade de divisão das Plenárias
Ampliadas  que  serão  realizadas  durante  a  gestão  em  três  momentos:  um  momento  de
repasses e pautas da Subsede ou Polo, um de repasses e pautas da Gestão AmpliaPsi (2016-
2019), e um de assuntos gerais. A Gestão AmpliaPsi (2016-2019) já estabeleceu como pauta
única o “Encontro Gaúcho da Psicologia”. Os colaboradores da Subsede Serra deliberaram
que a pauta deve ser “Participação Democrática e Territorialização do CRP-RS”.

Próxima reunião: 08.06.2018 (segunda sexta-feira do mês), 9h30 às 12h.


